
29∙>k jia;= j, mDIaG j¾.M,h 
iDcq jD;a;dldr is,skavrhl mDIaG j.¾M,h 

 yrialv wrh 𝑟 o Wi ℎ o jk is,skavrfha jl% mDIaG j¾.M,h = 2𝜋𝑟ℎ 

 jD;a;dldr uqyqK;a fofla j¾.M,h = 𝜋𝑟ଶ × 2 

 is,skavrfha uq¿ mDIaG j.¾M,h = 2𝜋𝑟ℎ + 2𝜋𝑟ଶ 

 

;%sfldaK m%siauhl mDIaG j.¾M,h 

 ;%sfldaKdldr mDIaG fofla j.¾M,h + iDcqfldaKdi% uqyqK;a ;=fka j¾.M,h 

 

ksoiqka (-  

1.  

 

 

 

 

is,skavrfha uq¿ mDIaG j.¾M,h fidhkak' 

 

2𝜋𝑟ℎ + 2𝜋𝑟ଶ 

=
22

7
× 7 × 16 + 2 ×

22

7
× 7 × 7 

= 704 + 308 
= 1012𝑐𝑚ଶ 

 

 

wNHdih (- 

1. yrialv wrh 14𝑐𝑚 yd Wi 20𝑐𝑚 jk >k is,skavrhl uq¿ mDIaG j.¾M,h fidhkak' 

2. yrialv úYalïNh 21𝑐𝑚  jk is,skavrdldlr mshk rys; Ndckhl Wi 35𝑐𝑚 ls' tu is,skavrfhaa 

msg; mDIaGfha j.¾M,h fidhkak' 

3. is,skavrhl jl% mDIaG fldgfia j¾.M,h 990𝑐𝑚ଶ  ls' tys Wi 15𝑐𝑚 kï yrialv wrh fidhkak' 

4.    5' m%siaufha uq¿ mDIaG j¾.M,h fidhkak' 

 

  

rEmfha oelafjk m%siaufha uq¿ mDIaG j¾.M,h fidhkak' 
 

6' iumdo ;%sfldaKdldr jQ yrialvla we;s ;%sfldaK m%siauhl RcqfldaKdi% uqyqK;a 3 j¾.M, j, tl;=j 

1008𝑐𝑚ଶ fõ' m%siaufha È. 28𝑐𝑚 kï yrialv ;%sfldaKdldr uqyqK;l mdohl È. fidhkak' 
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16𝑐𝑚 

7𝑐𝑚 

ℎ 

𝑟 

2' ;%sfldaKdldr m%siauhfha mDIaG j.¾M,h fidhkak'

 

;%sfldaK uqyqK;a   
fofla j¾.M,h   
 
 

iDcqfldaKdi%  

uqyqK;aj, j¾.M,h  

 

uq¿ mDIaG j¾.M,h = 800 + 96 = 896𝑐𝑚ଶ 

 

= 2 ×
1

2
× 12 × 8 

= 96𝑐𝑚ଶ  

 
= 10 × 25 + 10 × 25 + 12 × 25 
= 250 + 250 + 300 
= 800𝑐𝑚ଶ 

3𝑐𝑚 5𝑐𝑚 

4𝑐𝑚 10𝑐𝑚 

∟ 13𝑐𝑚 13𝑐𝑚 
30𝑐𝑚 

10𝑐𝑚 


